

我省连续6年同步调整企业和机关退休人员待遇 养老金又涨 淄博46.7万退休人员受益

淄博6月27日讯 按照省统一安排部署,淄博市从2021年1月1日起继续调整退休人员基本养老金。今年调整养老金的人员范围是2020年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的退休、退职人员,共惠及淄博市46.7万名退休人员,这是我省自2016年起,连续6年统一安排、同步调整企业和机关事业单位退休人员待遇,充分体现了各级党委和政府广大退休人员的关怀。

在具体调整办法上,按国家要求,继续采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜“三结合”的办法,并实现企业和机关事业单位调整办法完全统一,以体现制度公平,也更好满足退休人员预期。

定额调整。主要体现社会公平,企业和机关事业单位实行统一标准,每人每月增加65元。

挂钩调整。主要体现“长缴多得”“多缴多得”的激励机制,具体分两部分计算增加养老金:第一部分,与本人基本养老金水平挂钩,所有退休人员实行统一比例,均按2020年12月本人基本养老金的1.2%挂钩调整。第二部分,所有退休人员均与缴费年限(工作年限)挂钩,阶梯式提高挂钩调整数额。

以缴费年限为35年为例,挂钩调整增额计算办法为:

15×1(15年部分)=15元
10×1.3(16-25年部分)=13元
10×1.6(26-35年部分)=16元
综上可得,缴费年限为35年的挂钩调整月增额为15+13+16=44元。

不同缴费年限挂钩调整结果

缴费年限(年)	增额(元)	缴费年限(年)	增额(元)
15	15	31	37.6
16	16.3	32	39.2
17	17.6	33	40.8
18	18.9	34	42.4
19	20.2	35	44
20	21.5	36	45.9
21	22.8	37	47.8
22	24.1	38	49.7
23	25.4	39	51.6
24	26.7	40	53.5
25	28	41	55.4
26	29.6	42	57.3
27	31.2	43	59.2
28	32.8	44	61.1
29	34.4	45	63
30	36	46	65.2

适当倾斜。主要是适当提高高龄退休人员的调整水平,对达到70岁以上的高龄退休人员,在定额调整和挂钩调整的基础上,再多增加一定数额的养老金。

即2020年12月31日前年满70周岁不满75周岁(以办理退休手续时按规定确认的出生年月计算,下同)、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别增加15元、30元和60元养老金。

同时,综合考虑不同年龄、不同情况人员以往年度倾斜标准等因素,对达到相应年龄的有关人员,再适当增加一定数额的养老金,具体标准

是:对2020年1月1日至12月31日期间达到70、75和80周岁的退休人员,正常企业退休人员每人每月分别增加290元、190元和360元;企业一次性补缴参保人员每人每月分别增加70元、60元和120元;机关事业单位退休人员每人每月分别增加20元、80元和80元。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

相关链接

养老金如何计算?

下面通过一个例子来具体看下养老金计算方法:

正常企业退休人员李某,出生日期为1945年7月,缴费年限36年6个月,2020年12月养老金为3840.5元,其2021年调整增加基本养老金明细如下:

1.定额调整:65元。
2.挂钩调整:
(1)按本人2020年12月基本养老金的1.2%调整:
 $3840.5 \times 1.2\% = 46.086$ 元。

(2)与缴费年限挂钩调整(缴费年限为36年6个月,按37年进行调整):47.8元

3.适当倾斜:李某2020年刚满75周岁,高龄倾斜调整金额为: $30 + 190 = 220$ 元(若2020年年满71周岁不满75周岁每月只增加15元;年满76周岁不满80周岁,每月只增加30元)。

综上,李某2021年

应调整增加的基本养老金金额为: $65 + 46.086 + 47.8 + 220 = 378.886$ 元。

按文件规定如计算结果小数点后不足1元按1元增加,故李某本年度应调整增加的基本养老金金额为379元。

调整后月基本养老金为: $3840.5 + 379 = 4219.5$ 元。

补发2021年1至6月调增的养老金: $379 \times 6 = 2274$ 元。

这次调整养老金所需资金,参加企业职工基本养老保险的,从企业基本养老保险基金中列支;参加机关事业单位工作人员基本养老保险的,从机关事业单位基本养老保险基金中列支;未参加职工基本养老保险的,由原渠道解决。

目前,淄博市调整退休人员养老金工作正在平稳有序组织进行,从2021年1月1日起增发的养老金将及时足额发放到位。

淄博市五子棋协会:以棋启智,以棋育人

在淄博市五子棋协会会长赵伟的眼中,五子棋本身十分易学,普及程度很高,在棋外,黑白棋子则蕴含着“中”与“和”的国学理念,“内外兼修”的五子棋让赵伟在接触的过程中渐渐喜欢上这项运动并投身其中,将五子棋运动在淄博地区进行推广与普及。

“根据相关资料记载,人类的第一款棋类运动便是五子棋,最早传说是轩辕黄帝发明了五子棋,后来在日本得到发展并传播至欧洲,现在是一个世界性的棋种,被称作商务棋或情侣棋,能够快速融洽两个人的关系。”6月26日,赵伟表示,五子棋背后

有着丰富的文化内涵。

作为具有教育、竞技、文化交流、娱乐等多种功能的五子棋,在淄博地区具有深厚的基础与资深的爱好者。2013年,淄川棋手刘洋在全国五子棋锦标赛男子组的比赛中获得第12名,并获得五子棋专业3段称号;2016年,在全国五子棋公开赛男子组的比赛中,刘洋又取得第2名的优异成绩,并获得五子棋专业6段称号;2017年,在第15届世界五子棋锦标赛赛场上,刘洋代表中国获得世界亚军。

在2014年,由山东省棋类运动管理中心主办的山东省五子棋公开赛中,淄博棋手赵辉则获

得女子组冠军。2016年,山东省第六届全民健身运动会五子棋比赛在济南举行,淄博棋手赵辉再度拿下冠军,赵长荣获得亚军。此外,淄博的少年棋手同样在各级比赛中崭露头角,在2014年山东省五子棋少年锦标赛上,桓台县实验小学的孙铭与高青县的乔一恒分获第3、4名,展现着淄博少年棋手的不凡实力。

随着淄博五子棋项目的不断发展,淄博市连续三届全民健身运动会将五子棋项目列为正式比赛项目。在五子棋比赛成绩斐然的同时,却由于没有自己的五子棋行业协会,统一指导行业标准 and 活动推广,影响着淄博

五子棋运动的发展进程,因此,成立相应组织机构也成为不少五子棋爱好者的共同希望。

2017年12月25日,在淄博市体育总会的支持下,在聂树平、李德军及淄博市知名棋手刘洋、赵辉和社会各界人士的共同努力下,淄博市五子棋协会在多方努力下顺利成立,协会一经成立,各项工作很快步入正轨,接连举办淄博市第一届智力运动会“龙图杯”五子棋比赛、淄博市第八届全民健身运动会“中道国学杯”五子棋比赛。

“现在我们协会有三个重要任务,推广、普及和提高五子棋运动。”赵伟说。

目前,淄博市五子棋协会的会员超过百人,在社会各界的爱好者则更加广泛。谈起这项运动的魅力,赵伟表示:“我们是以棋启智,以棋育人,以五子棋为载体,提高淄博五子棋爱好者的体育、艺术素质及审美情趣和人文素养,为淄博广大的五子棋爱好者提供学习、竞技与获得奖励的机会,也为社会各界的爱好者提供更多的机会接触五子棋。希望五子棋成为促进地区文化建设、体育建设的一个对外交流窗口,将国学文化继续传承、发展下去。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋

淄博电视台 广告招商
《天气预报》栏目 联系电话: 0533-2772107

动态有声广告样板 | 静态广告样板

与低碳同行 享绿色未来

为了提高公众的环保意识,普及低碳环保理念,近日,淄博供电公司经济技术研究所“善小”志愿服务队在淄博齐盛湖公园开展了“与低碳同行 享绿色未来”志愿服务活动。

降低碳排放量,爱护地球家园,与我们的日常生活息息相关。低碳生活是在生活中尽力减少消耗能量,特别是二氧化碳的排放量,从而减少对大气的污染,低碳生活是一种生活态度。活动当天,志愿者们身穿红马甲,穿梭于齐盛湖公园,向市民发放低碳生活倡议书,号召大家选择低碳环保的生活方式,出行尽量选择公共交通工具,家电选择节能家电。志愿者们向市民宣传低碳生活的同时,积极参与到保护环境

的行动中来,他们捡拾绿化带、灌木丛中的垃圾,用自己的实际行动践行环保理念。

淄博供电公司经济技术研究所“善小”志愿服务队用实际行动倡导文明、健康、绿色、环保的生活方式,提高了公园的环境卫生,也带动更多市民关注环保、爱护家园,践行低碳生活。

高昕焯